Акмуллинская олимпиада по физике 2 тур,9 класс Гильметдинова 
1. Решение

Рассмотрим движение лодки относительно воды в реке. Так как весло

относительно воды в реке неподвижно, то лодка удалялась от весла и прибли-

жалась к нему одно и то же время. Следовательно, рыбак достал весло из

воды через t0= 5 минут после обнаружения пропажи.

2. Весло находилось в воде (5+5) минут = 10 минут = 600 с. Скорость течения

реки

vр=600 м/600 с= 1 м/с.

3. Вверх против течения реки рыбак плыл со скоростью 

vверх=1200 м/300 с= 4 м/с. Отсюда найдем скорость лодки в стоячей воде:

v0= vверх+ vр= (4 + 1) м/с = 5 м/с.

2.Решение:
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1. Расставим силы, действующие на рычаг (рис.) и воспользуемся правилом моментов относительно точки опоры:

4mg · 2L = 3mgL + mxg · 4L,

отсюда mx= 5m/4.

2.

Так как льдинки уже при температуре плавления, вся теплота сразу идет

на плавление. Пусть за некоторое время ∆t масса левой льдинка уменьшилась

на ∆m, а правой — на ∆mx. Тогда по правилу моментов:

4(m − ∆m)g · 2L = 3mgL + (mx− ∆mx)g · 4L.

Если вычесть из первого уравнения второе, получим 2∆m = ∆mx. Изменение

массы льдинки пропорционально подведённому количеству теплоты, которое

пропорционально мощности нагрева. Следовательно, мощность нагрева левой

льдинки должна быть в 2 раза больше.
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1)1/R1=1/R+1/R=2/R
R1=R/2

2)1/R2=1/3R+1/3R=2/3R

R2=3R/2

3)R3=R/2+3R/2=4R/2=2R

4)1/R общ.  =1/2R+1/2R=2/2R=1/R

R общ=R

             Ответ:R
4.Решение:

Глюк и Баг встретились через время

T = L/(vГ+ vБ).

Пусть τ – время, которое Шарик провел, находясь рядом с каждым из

друзей. Тогда с каждым из них он прошел часть пути, равную

L1= τ(vГ+ vБ).

Все остальное время t = T–2τ Шарик бегал со скоростью v0. За это время

он пробежал расстояние:

L2= (T–2τ) · 3(vГ+ vБ).

По условию, Шарик пробежал путь L1+ L2= 2L. Отсюда следует:

τ(vГ+ vБ) + (T–2τ) · 3(vГ+ vБ) = 2T(vГ+ vБ).

Тогда τ = 0,2T. Шарик бегал T–2τ = 0,6T = 60 с.

Ответ:60 с.

5.Решение:
Из условия равновесия легкого поршня следует, что давление непосред-

ственно над поршнем равно p. Тогда давление у верхнего торца поплавка

p1= p − ρ0gh.

Из условия равновесия поплавка

p1S + mg = pS,

получаем выражение

(p − ρ0gh)S + ρ · 4hSg = pS,

из которого получаем ответ:

ρ = ρ1/4 = 200 кг/м3.

Примечание. Положение равновесия, рассматриваемое в задаче — неустой-

чиво.
6.Решение:

Пусть объем сосуда равен V0, а объем детали, соответственно, V1.

Запишем уравнения теплового баланса для первого и для второго случаев:

c1ρ1V1(tд− tx) = c0ρ0(V0− V1)(tx− t0),

c1ρ1· 2V1(tд− ty) = c0ρ0(V0− 2V1)(ty− t0).

Преобразуем эти выражения:

c1ρ1V1(tд− tx)/(tx− t0) + c0ρ0V1= c0V0ρ0,

c1ρ1(2V1)(tд− ty)/(ty− t0)+ c0ρ0(2V1) = c0V0ρ0.
Из равенства правых частей уравнений следует равенство левых частей, на

объём V1можно сократить:

c1ρ1(tд− tx)/(tx− t0)+ c0ρ0= 2c1ρ1(tд− ty)/ty− t0)+ 2c0ρ0,

откуда

[image: image3.jpg]



[image: image4.jpg]y VV\“}'I/VI1 \/av

O?WD\,@VLX,L (5 o 6q,f¢au¢uwu, LN W\%UW QM vwicaf

OJ dLo UL ' V\rO«L(j/‘LO(,CuL(, ombem

%4 B

5,

X . &/J\um :
Wfr\(

2
W Pr,

wufft L’/Lu(/ Sb L2

{

MO MO UUA-

}

g ’ <
- Q‘y’w,cg;auw.
; |

MULMUA no

: C 44
T, »,.\_3 i (g A D A f,) X ;
" f AR Z& |j - N’f/w(/w(’% (go%mu

r

) 0 i 1 /1401 ( W ‘\,‘/!: 19, )
Yo vadil’ AN AU : \\“
‘M \/‘\/C/ /\/(/ dv\{;u \/ \, / ‘ | )
’LO U{/ /1,»0(/6 L \ w
IK/ WO ALD (UL 2
% Uv({/‘ \) \\ (,L l/b(/wvd 4 I/
N{] . wCULuw 0 U | J’ 4 |
MU / (

WO (AL \,UC U
6‘“‘““““‘“ o e |
Wwﬂ« \fvwwﬁ“cuww pouyouat Mj v ) 0L .

QUUAOM ik





[image: image5.jpg])
'. / /fmww ;
| \ '/] - r ,; H
; (M’qu’o UMb vq,w(,w’vw CO- DO LMt RO 0 szwwc V\flbt %WMUU/W’

\

[ 0w wofuun, c),o O (L
‘ (

U = "Ur‘fqvbt 8 :(}‘LV';“ :

jry\,u )L'c&'/ga(/, ot NOLA V/Q «ugmuc\v
{ !




 
За время прохода от носа до кормы матрос переместится относительно 

берега на расстояние: 

s2=v''*t''=v''*L/v2

s2=3м/с*100 м / 2м/с=150м

Тогда за один прохода туда и обратно матрос переместится относительно 

берега на: 

   s=s1+s2

   s=600 м+150м=750м
Тогда за 10 проходов: 

    L=10* 
[image: image6] s =10*750 м=7500 м

Ответ: 7500 м
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В связи с ограниченностью размера файла, приходится так делать. Простите !!! Нельзя ли размер файла преысить,15 же мало.
